

# “人防+物防”织密安全网

## 区综合行政执法局全力做好防汛工作 守护群众安全

本报讯 7月17日11时40分,为做好降雨应对工作,经开区综合行政执法局提前部署,积极应对,坚持“百姓城管,服务百姓”工作理念,落实“123”和“321”防汛工作制度,时刻做好相关工作准备,全力以赴保障城市正常运转,守护群众生命财产安全。

加强紧迫感,筑牢安全防线。当前,郑州经开区已经进入防汛关键期,经开区城管系统全力以赴筑牢安全防线,落实24小时防汛值守制度,确保区综合行政执法局调度中心、三个专班、市场化运营公司等人员在岗在位,做到“雨未下、人已到,雨不停、人不撤”,全力确保城市安全。

加强联动,保证物资及时到位。根据降雨等情况,增加移动泵车8辆,补充配备推拉硬隔离、警戒带等物资,对重点区域排涝泵站、抽水

泵、发电机等设施以及防汛物资和装备进行盘点,努力把各项应急准备工作做早、做细、做扎实,保障城区安全平稳度汛。

科技赋能助力精准防汛。全面增强技防、人防、物防水平,将区城市运行管理服务平台与郑州市城市防洪排涝监测预警系统、公安、监控信息进行融合,做到视频监控全覆盖,值班人员可实时查看防汛情况,实现对全区25处重点点位精准感知和科学调度。

经开区综合行政执法局将全力通过“人防+物防”等手段,全力织密经开安全网;充分发挥“技防”作用,高效串联起保障城市运行的角色,以“快、稳、准”的硬实力,筑牢城市防汛排涝“安全网”。

记者 王赛华 鲁慧 文/图



### ■新闻1+1

## 完善预案加强保障 确保安全度汛

本报讯 7月16日,经开区综合行政执法局召开防汛工作视频调度会,通报天气情况及防汛响应等级情况,复盘防汛应对中存在的部分问题,并针对当前雨情及存在问题提出建议。

会议要求,要加强前置力量、保持指挥畅通、及时道路断行、明确点位职责、确保信息畅通;要压实防汛责任,明确指挥调度;要完善应急预案,加强抽排水工作;要做好物资储备,加强重点区域保障;要做好舆论引导工作,让群众放心。记者 鲁慧

### 履职尽责

## 区纪检监察工委 监督压实主体责任 推动防汛措施落实

本报讯 “应急救援物资准备是否充足?涉水危险地段如何管控?”近日,经开区纪检监察干部闻“汛”而动,下沉一线,紧盯防汛重点区域,跟进监督,以有力监督推动压紧压实防汛责任。

区纪检监察工委成立督导检查小组由领导带队,采取“四不两直”的方式,深入防汛一线,紧盯水库、河道、桥涵隧道等防汛隐患点,聚焦隐患排查、物资保障、转移避险、监测预警、应急抢险、值班值守等方面开展督导检查,督促相关职能部门和各镇办(管区)扛牢政治责任,切实将防汛救灾各项工作部署落到实处。针对发现的防汛薄弱环节和问题短板,当场进行反馈,责令相关单位立行立改,保证防汛隐患排查到位、工作短板补齐到位。同时,督促应急管理、交通、水利、城管执法等部门认真履职尽责,全面排查风险隐患,共排查风险隐患点34处,均采取相应管制措施,并安排人员加强巡查值守。

此外,该区纪检监察工委整合

监督力量,督促指导各镇办(管区)纪(工)委迅速开展防汛监督检查工作。各镇办(管区)纪检干部通过实地查看各村(社区)值班值守、防汛救灾转移方案、防汛物资应急储备、七里河河道隐患排查等工作情况开展跟进监督,要求加强隐患排查和巡查值守,重大问题、重要情况第一时间报送,提醒各村(社区)要通过广播、微信工作群等形式向群众普及防汛防灾知识,及时掌握雨情、水情、险情动态,发布预警信息,提升村民安全防范意识。

“下一步,区纪检监察工委将加强与区应急管理、城管执法等部门的协调联动,及时跟进监督检查,以有力监督压实主体责任,推动各项防汛救灾措施落实落细,对防汛工作中出现的擅离职守、敷衍塞责等失职失责问题,将严肃追究相关责任人责任,以铁的纪律筑牢防汛安全堤坝。”区纪检监察工委相关负责人表示。

记者 鲁慧

## 区财政局(审计局) 召开全区平台公司债务风险防范工作会

本报讯 7月10日,经开区财政局(审计局)召开全区平台公司债务风险防范工作会议,就融资任务时间过半任务情况、2024年下半年和2025年第一季度到期债务进行综合研判,就目前到期债务现状、存在问题和下一步计划进

行交流。

会议要求,对到期债务、风险防范、融资工作等方面要进行全局把握;未雨绸缪,守住风险底线,做到全区一盘棋,有序高效推进工作。

记者 鲁慧

## 区市场监督管理局 排查电动自行车维修店铺隐患 营造放心消费环境

本报讯 为全面加强电动自行车全链条安全监管,近日,经开区市场监督管理局集中开展电动自行车维修店铺的排查行动。快速行动,对电动自行车维修店铺进行逐一排查,排查非法改装安全隐患;现场宣讲电动自行

车相关法律法规、经营者职责义务、违法行为等,并签订经营承诺书,进一步明确合法经营要求,起到了很好的提示和警示作用,共同营造一个安全、放心的消费环境。

记者 鲁慧

## 区教体局 举行现代学校治理能力提升培训会

本报讯 近日,经开区教体局举行2024年中小学校级干部、教研员现代学校治理能力提升培训会,邀请专家学者进行现场授课,深入浅出谈抓学生预习、抓教师教什么的重要性和抓学生学习意义认同的重要性。

为了保障培训的精准度,区教体

局提前收集各学校在跨学科学习中遇到的难题,培训内容均来自参训学员的实际需要,激发了大家探索教育真问题的热情,提升了现代学校治理能力,加快了建立高质量发展的教育体系,为实现经开区“三全一高”的教育目标提供有力保障。

记者 鲁慧

## 区疾控中心 督导第二季度结核病防治工作

本报讯 为进一步提高结核病防治工作水平,加强肺结核病人管理防治工作质量,近日,经开区疾控中心对辖区各社区卫生服务中心开展第二季度结核病防治工作督导,以患者管理、学校结核病防控、重点人群筛查等为重点,采取听取汇报、查阅资

料、实地查看等方式进行。此次督导检查,及时发现并纠正了基层工作中存在的问题和不足,推动了结核病防治工作的规范化、标准化进程;增强了结核病防控意识,促进了结核病早发现、早诊断、早治疗。

记者 鲁慧

## 区自贸办 把党建工作与业务工作 同部署同落实同检查

本报讯 7月15日,经开区自贸办召开全面从严治党工作会议。会议要求,要不断加强思想理论武装,提高政治站位和理论素养,坚持以初心使命作为政治本色和前进动力;部门主要负责人要管好班子、带好队伍,带头履行好主体责任,把全面从严治党作为根本职责,做到党建工作与业务工作同部署、同落实、同检查,构筑坚强政治堡垒;要深化党风廉政建设,时刻把纪律和规矩挺在前面,让权力在阳光下运行,继续保持良好的政治生态。记者 鲁慧

